

Э.З. Бурневич<sup>1</sup>, Е.А. Арион<sup>2</sup>, Е.А. Александрова<sup>1</sup>

## ЭОЗИНОФИЛИЯ ПРИ ПЕРВИЧНОМ СКЛЕРОЗИРУЮЩЕМ ХОЛАНГИТЕ

Кафедра терапии и профболезней Первого МГМУ им. И.М. Сеченова<sup>1</sup>,  
Клиника нефрологии,  
внутренних и профессиональных болезней им. Е.М. Тареева<sup>2</sup>

---

*Актуальность и новизна: Первичный склерозирующий холангит – хроническое аутоиммунное холестатическое заболевание, характеризующееся сужением и облитерацией желчных протоков, что приводит к развитию цирроза печени. При первичном склерозирующем холангите отмечают развитие эозинофилии в 5-27% случаев (США и Япония, соответственно). В России подобных исследований ранее не проводилось.*

---

Цель: Изучение распространенности эозинофилии у больных первичным склерозирующим холангитом.

Характеристика материалов и методов: Объектом исследования были 68 больных первичным склерозирующим хо-

лангитом, наблюдавшихся в Клинике нефрологии, внутренних и профессиональных заболеваний им. Е.М.Тареева в период с 1984 по 2010 гг. В группе было 29 мужчин и 39 женщин, средний возраст группы составил  $34,3 \pm 12$  лет (от 17 до 67 лет), средний возраст начала заболевания  $32,4 \pm 11,8$  лет (от 12 до 67 лет), средняя продолжительность заболевания  $1,93 \pm 3$  лет (от 0 до 14 лет).

Материалами исследования служили архивные данные из историй болезни и амбулаторных карт. Критерием включения в исследование являлся подтвержденный диагноз ПСХ. Эозинофилия регистрировалась при повышении количества эозинофилов в периферической крови более 5%.

Основные результаты: У 9 больных из обследуемой группы (13,2%) была выявлена эозинофилия. Уровень эозино-

филов колебался от 5,4 до 84%.

Также мы проанализировали распространенность эозинофилии в зависимости от пола больных. В группе мужчин (29 больных) аутоантитела были выявлены у 5 больных (17,2%), в группе женщин (39 больных) – у 4 больных (10,3%). В настоящее время причина большей распространенности эозинофилии в группе мужчин с первичным склерозирующим холангитом неясна, необходимы дальнейшие исследования этого вопроса.

Заключение: 1) Эозинофилия при первичном склерозирующем холангите встречается в 13,2% случаев. 2) Среди больных первичным склерозирующим холангитом эозинофилия встречается чаще у мужчин, чем у женщин.